

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
горкома ВКП(б)
и горсовета депутатов
трудящихся

Великий учитель и вождь пролетариата

Народы нашей страны и трудающиеся всего мира отмечают 28 ноября знаменательную дату — стодвадцатилетие со дня рождения Фридриха Энгельса.

В сознание миллионов трудающихся: рабочих, крестьян, интеллигенции — Фридрих Энгельс вошел как ближайший друг и соратник Карла Маркса, великий учитель пролетариата, пламенный борец за дело коммунизма.

Маркс и Энгельс, гениальные ученые и революционеры, выработали теорию научного коммунизма — теорию освободительного движения пролетариата, способного избавить все человечество от эксплуатации. Маркс и Энгельс первые указали на историческую роль рабочего класса как могильщика буржуазии и творца новой социалистической жизни, жизни без эксплоататоров и угнетателей. Маркс и Энгельс учили, что построить бесклассовое социалистическое общество рабочий класс может только путем пролетарской революции и пролетарской диктатуры. А для этого рабочий класс должен иметь свою партию, которую Маркс и Энгельс назвали коммунистической.

Один из основоположников научного коммунизма, создатель революционной теории пролетариата, Энгельс был гениальным мыслителем, выдающимся ученым, двинувшим вперед многие отрасли науки и знания. Но прежде всего Энгельс был революционером, неукротимым пролетарским борцом, вождем угнетенных масс.

Вся жизнь Энгельса прошла в благородном служении одной цели: возвышению рабочего класса до уровня вождя социалистической революции, освобождению пролетариата от оков капиталистического рабства. Вся жизнь Энгельса была отдана борьбе против тирании угнетателей и эксплоататоров. В Труди Энгельса горела безграничная любовь к людям труда и испепеляющая ненависть к врагам угнетенных и обездоленных.

Маркс и Энгельс организовали «Союз коммунистов» и стояли у колыбели I Интернационала — международной партии пролетариата. Маркс и Энгельс руководили I Интернационалом, всемерно укрепляя в нем дух пролетарского интернационализма, повышая боеспособность рабочих партий для решительных схваток с буржуазией. С каким восторгом Маркс и Энгельс приветствовали Парижскую коммуну — первый зародыш пролетарской власти!

Со всей страстью непримиримого борца Энгельс обрушился на оппортунистов, на раскольников единства рабоче-

го класса. Энгельс бичевал пассивность, примиренчество; он безжалостно громил отступников от революционного марксизма, предателей рабочего класса.

Подлинно интернациональный вождь, Энгельс прекрасно знал рабочее движение Центральной Европы, был в курсе событий в Италии, на Пиренейском полуострове, на Балканах; он побывал за океаном, в Америке и в Скандинавии. Зорко следил он за событиями в России, боролся с народничками — злейшими врагами марксизма в России. Энгельс гениально предсказал, что Россия высоко поднимает над миром знамя пролетарской борьбы. Пророческие слова Энгельса сбылись: рабочий класс СССР первый сверг власть буржуазии и привел народы крупнейшей державы мира к победам социализма, к победам бессмертных идей Маркса и Энгельса. Пример народов СССР вдохновляет международный пролетариат на борьбу за свое освобождение.

Поднятое великим Лениным революционное знамя марксизма водружено большевиками на одной шестой земного шара. Ленин и Сталин отстояли марксизм от нападок врагов, возродили революционное содержание марксизма, замуравленное предателями и оппортунистами из II Интернационала.

Великие революционные вожди, гениальные продолжатели марксистского учения, Ленин и Сталин развили марксизм дальше, в новых условиях классовой борьбы, применительно к эпохе империализма и пролетарских революций. «Можно сказать без преувеличения, что после смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина — Сталин и другие ученики Ленина — были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогащали ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 342).

Учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина стало государственным учением в нашей стране. Большевики, партийные и непартийные, советская интеллигенция, передовые рабочие и колхозники изучают труды классиков марксизма-ленинизма, овладевают большевизмом. Светоч марксистско-ленинской науки — источник силы, вдохновляющей миллионы строителей коммунизма.

Дело Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина восторжествовало в нашей стране. Марксизм-ленинизм восторжествует во всем мире!

Поддержим замечательный почин мастеров высоких показателей по креплению, зарубке и отбойке угля товарищей Симович, Шишина и Литвиненко, развернем социалистическое соревнование среди всех горняков шахт нашего треста

Обращение совещания горняков-стахановцев ведущих профессий ко всем горнякам и командирам шахт треста «Кагановичуголь»

Товарищи горняки — забойщики, крепильщики, машинисты врубовых машин, запальщики, коногоны, откатчики, командиры участков и шахт, партийные и профсоюзные работники!

Мы, горняки ведущих профессий — забойщики, крепильщики, руководители шахт и участков, обсудив на общерудничном совещании вопрос о работе шахт нашего треста, не можем мириться с тем положением, когда шахты треста, имея угольный долг стране в 94 тысячи тонн, не выполняют государственного плана. Несмотря на большие возможности на каждой шахте и участке безусловно выполнять и перевыполнять план угледобычи, все же шахты № 4—6, № 1—2 и «Акчурла-Суртаиха» позорно проваливают выполнение плана угледобычи и тем самым ставят под угрозу срыва выполнение годового плана в целом по тресту.

Передовые люди — стахановцы наших шахт напрягают все силы к тому, чтобы вывести трест из глубокого прорыва в выполнении плана. Мы имеем целый коллектив горняков шахты № 5, который на 40 дней раньше срока выполнил годовой план угледобычи. В этом коллективе зародилось замечательное движение за высокую производительность труда, инициаторами которого являются отец и сын Симовичи.

Это замечательное движение с каждым днем все больше и больше охватывает все коллективы шахт и участков. Оно вылилось в новую волну социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана угледобычи.

О ВНЕДРЕНИИ НА ШАХТАХ КУЗБАССА ПЕРЕДОВЫХ МЕТОДОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 23 ноября 1940 г.

В результате развернувшегося социалистического соревнования горняков Кузбасса с горняками комбината Сталинуголь Донбасса отдельные горняки Кузбасса достигли высокой производительности труда по скоростной подрубке, очистке и креплению лав.

Навалоотбойщики треста «Ленинуголь» товарищи Халавин, Бертенев и горный мастер тов. Останин, работая методами знатного навалоотбойщика Донбасса Николая Кравцова, показали образцы скоростной очистки и крепления лав, выполнив норму выработки на 973—1.144 проц.

Крепильщики шахты № 5 треста «Кагановичуголь» отец и сын товарищи А. Симович и М. Симович 15 ноября 1940 года установили небывалый в Кузбассе рекорд производительности труда на креплении лавы, выполнив норму на 1.040 проц.

Машинист врубовой машины

длиною 50 метров сделал подрубку за 30 минут.

Придавая исключительное значение новым методам высокопроизводительного стахановского труда товарищей Халавина, Бертенева, Шишина, А. Симович, М. Симович, бюро Новосибирского обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать секретарей горкомов ВКП(б) Кузбасса, начальника Кузбасскомбината, управляющих угольными трестами, секретарей первичных партийных организаций и заведующих шахтами широко популяризировать, внедрять и всемерно поддерживать инициативу стахановцев товарищей Халавина, Бертенева, Останина, А. Симович, М. Симович, Шишина и их методы работы.

2. Обязать редакцию газеты «Советская Сибирь» и редакто-

ров газет городов Кузбасса систематически освещать в газетах передовые методы и результаты работы горняков-стахановцев Кузбасса.

Бюро обкома ВКП(б) призывает хозяйственных и партийных руководителей, инженерно-технических работников угольных трестов и шахт, стахановцев, ударников и всех рабочих Кузбасса принять меры к тому, чтобы высокая производительность труда товарищей Халавина, Бертенева, Останина, А. Симович, М. Симович, Шишина и их методы работы стали достоянием широких масс горняков Кузбасса, поднять добчу угля и обеспечить победу горняков Кузбасса в социалистическом соревновании с горняками комбината Сталинуголь Донбасса.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВКИН.

Главные труды Фридриха Энгельса

Фридрих Энгельс—великий вождь мирового пролетариата, ближайший друг и соратник Карла Маркса—был гениальным мыслителем. Его первые произведения по самым различным отраслям науки. Все они проникнуты одной идеей, служат одной задаче—освобождению рабочего класса от капиталистического гнета, борьбе за пролетарскую, социалистическую революцию.

Ряд работ Энгельса написан совместно с Марксом. К числу совместных творений основоположников научного коммунизма относятся большие философские сочинения: «Святое семейство» и «Немецкая идеология». Марксом и Энгельсом совместно написана и первая программа коммунистов — «Манифест Коммунистической партии». На долю Энгельса выпала огромная работа по подготовке к печати и по изданию оставшихся после смерти Маркса рукописей II и III томов «Капитала». Ленин писал, что «эти два тома «Капитала» — труд двоих: Маркса и Энгельса» (Ленин. Т. I, стр. 414).

Энгельс обладал огромными, всесторонними познаниями. Он написал много глубоких произведений по философии, теоретическому естествознанию, политической экономии, теории научного социализма, ему принадлежат замечательные исторические сочинения и выдающиеся статьи по военным вопросам.

Основным произведением Фридриха Энгельса, его крупнейшим трудом, является «Переворот в науке, произведенный г. Евгением Дюрингом» («Анти-Дюринг»). Ленин писал, что в этой книге «разобраны величайшие вопросы из области философии, естествознания и общественных наук» (Ленин. Т. I, стр. 414).

Эта книга Энгельса направлена против врагов марксизма. Критикуя путаные, ненаучные взгляды буржуазного философа Дюринга, Энгельс противопоставляет им обстоятельное изложение марксистских воззрений по самым различным вопросам науки и философии.

«Анти-Дюринг» состоит из трех отделов: «Философия», «Политическая экономия» и «Социализм». В первом отделе Энгельс излагает основные вопросы марксистской философии.

Во втором отделе «Анти-Дюринга» Энгельс дает краткое изложение марксистской политической экономии. Последняя глава второго отдела «Анти-Дюринга» написана Марксом. Маркс и Энгельс всегда помогали друг другу в работе.

Третий отдел «Анти-Дюринга» посвящен истории и теории социализма. Интересы рабочих и капиталистов непримиримы, они все более и более обостряются с развитием капиталистического общества. Гибель капитализма неизбежна. Только социалистическая революция может разрешить эти противоречия, в которых запуталось капиталистическое общество. Социалистическая революция открывает новую эру в истории человечества, писал Энгельс.

В заключительных главах «Анти-Дюринга» Энгельс разрабатывает марксистские взгляды на производство, семью и воспитание в социалистическом обществе.

Другим замечательным философским произведением Энгельса является «Людвиг Фейербах». В этой небольшой по размерам брошюре Энгельс обосновывает диалектический и исторический материализм, даёт глубокий анализ идеалистической диалектики Гегеля и материалистической философии Фейербаха. В брошюре Энгель-

са содержится популярное изложение взглядов двух противоположных философских лагерей: материалистов и идеалистов.

Энгельс в течение целого ряда лет изучал историю естественных наук, внимательно следил за новейшими открытиями науки: физики, химии, биологии. Книга Энгельса «Диалектика природы» содержит глубокое философское исследование истории и теории естествознания. Особое место занимает в ней статья «Роль труда в процессе очеловечения обезьяны»; в ней Энгельс дал марксистское объяснение происхождения человека.

Громадное значение для изучения древнего мира имеет работа Энгельса «Происхождение семьи, частной собственности и государства». В этой работе Энгельс исследовал первобытно-общинный строй, историю семьи, происхождение частной собственности и разделения труда, процесс возникновения классов и происхождения государства.

Перу Энгельса принадлежит также ряд замечательных исторических сочинений: «Крестьянская война в Германии», «Революция и контрреволюция в Германии».

Большое значение имеет работа Энгельса «Крестьянский вопрос во Франции и Германии», в которой дана идея союза рабочего класса с крестьянством и поставлен вопрос о переходе крестьянства к совместной товарищеской обработке земли.

Исключительно богатое и разностороннее литературное наследство Энгельса, великого вождя и учителя международного пролетариата, с огромным интересом изучают многие миллионы трудящихся.

Е. БЕЛЕВИЧ.

ФРИДРИХ ЭНГЕЛЬС (БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА)

Великий вождь мирового пролетариата Фридрих Энгельс родился 28 ноября 1820 года в городе Бармене (Рейнская область Германии) в семье текстильного фабриканта. С детства он наблюдал жизнь, условия труда и быта промышленных рабочих, эксплуатируемых капиталистами.

Учился Энгельс сперва в реальном училище, затем в гимназии.

Уже в юношеские годы Энгельс отличался поразительной работоспособностью, страстью стремлением к знаниям. Он изучал философию, точные науки, иностранные языки, писал стихи.

Девятнадцать лет Энгельс провал с религией. Он ненавидел монархию и деспотизм, питал отвращение ко всякому угнетению.

В 1842 году, отбыв срок военной службы, Энгельс переехал в Англию. В Манчестере—центре крупной англий-

ской текстильной промышленности—Энгельс еще ближе знакомится с жизнью рабочих кварталов, собирает материалы и документы об условиях труда рабочих. Все эти сведения Энгельс использовал в своем труде «Положение рабочего класса в Англии» (1845 г.). Этой книгой Энгельс первый сказал, что рабочие сами себе помогут в борьбе с эксплуататорами, что тяжелое положение рабочего класса заставляет его бороться за свое освобождение.

В 1844 году завязалась великая дружба Энгельса с Марксом.

Энгельс вместе с Марксом создали партию пролетариата. В 1847 году возник «Союз коммунистов», целью которого являлось «свержение буржуазии, господство пролетариата».

По поручению «Союза коммунистов» Маркс и Энгельс написали его программу—«Манифест Коммунистической пар-

тии». В «Манифесте» они провозгласили лозунг: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» В других совместных работах Маркса и Энгельса («Святое семейство», «Немецкая идеология») также излагались основные теоретические положения научного коммунизма.

В 1848 году, когда в Германии грянула революция, Энгельс вместе с Марксом приезжают на родину. Здесь, в городе Кельне, они руководили пламенной революционной газетой («Новая Рейнская газета») и вели революционную работу. В 1849 году Энгельс принял личное участие в народном восстании.

Когда восстание было подавлено, Энгельс тайно пробрался в Лондон. Здесь он написал знаменитые работы: «Крестьянская война в Германии», «Революция и контрреволюция в Германии». В этих произведениях Энгельс подвел итоги революции 1848—1849 гг. и изложил марксистские взгляды на восстание как на искусство.

С 1850 года Энгельс жил в Манчестере.

ЭНГЕЛЬС О РОССИИ

Великие вожди рабочего класса Маркс и Энгельс знали русский язык, читали русские книги, «живо интересовались Россией, с сочувствием следили за русским революционным движением и поддерживали сношения с русскими революционерами» (Ленин. Соч. Т. I, стр. 415).

Энгельс необычайно внимательно изучал внутреннее политическое положение России; столь же тщательно он изучал внешнюю политику царского правительства. Это объясняется исключительным значением России для судьбы мирового революционного движения. Царизм подавлял революционное движение не только внутри России. Известно, например, что для подавления революции 1848 года в Венгрии русский император Николай I послал на помощь австрийскому императору 130-тысячную армию.

Щадительное изучение обстановки укрепляло мысль Маркса и Энгельса о неизбежности революционного взрыва в России. Энгельс предсказывал, что это будет народная революция, которая окажет колossalное влияние на ход и развитие борьбы западно-европейского пролетариата. Энгельс предугадывал, что Россия суждено стать новым центром мирового революционного движения.

После смерти Маркса Энгельс уделял много сил тому, чтобы русские революционеры встретили приближающийся революционный подъем во всемирной марксистской теории.

Народники не понимали классового строения русского общества, отрицали необходимость классовой борьбы трудящихся. Впротивеснародникам Энгельс считал, что «необходимо прежде всего низвержение царского деспотизма, необходима революция в России».

Энгельс был величайшим теоретиком и борцом. Он был и выдающимся ученым. Энгельс написал ряд блестящих произведений марксизма, имевших огромное влияние на многие отрасли науки («Анти-Дюринг», «Диалектика природы», «Происхождение семьи, частной собственности и государства» и др.).

14 марта 1883 года умер К. Маркс. Он не успел при жизни подготовить к выпуску II и III томы «Капитала». Верный друг Маркса, Энгельс взялся за это дело. Он обработал рукописи II и III томов «Капитала» и опубликовал их.

Ни на минуту не оставлял он партийно-политической деятельности. Как говорил Ленин, после смерти Маркса Энгельс один продолжал быть советником и руководителем европейских социалистов.

В последние годы жизни Энгельс много интересовался Россией, боролся против народничества и горячо поддерживал первых русских марксистов.

Умер Энгельс 5 августа 1895 года в Лондоне.

На совещании горняков ведущих профессий треста „Кагановичуголь“

СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ РАБОТЫ ГОРНЯКОВ ДЛЯ СТАХАНОВСКОЙ

23 ноября состоялось совещание ведущих профессий — забойщиков и крепильщиков шахт треста. На этом совещании присутствовали заведующие шахтами, главные инженеры, начальники участков, горные мастера, руководители партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций. Совещание обсудило вопрос о развертывании социалистического соревнования и окончании годового плана.

Выступавшие товарищи отмечали, что сейчас стахановские методы начинают осваиваться на наших шахтах целями бригадами, сменами и участками. Бригада крепильщиков 2 участка шахты № 1—2 (бригадир т. Литвиненко), работая в двух 70-метровых лавах, сменное задание выполнила на 552 проц., а на следующий день в целом участок суточный план угледобычи выполнил на 201 проц. Днем позднее 4-й участок этой шахты добился выполнения суточного плана на 212 проц. Бригада крепильщиков машинной лавы 1 участка шахты № 3 добилась выполнения суточного задания на 603 проц. Забойщик тов. Воробьев (шахта «Суртакиха»), работая на проходке основного штрека, с применением врубовой машины «БШ» за смену дал ухода 2 метра 40 сантиметров. Таких примеров высокой производительности труда на совещании приходилось очень много.

Коллектив 1 участка шахты № 3, — говорит начальник этого участка т. Петраченко, — 9 месяцев не выполнял государственного плана. Это объяснялось главным образом тем, что на участке не проявляли должной заботы о создании условий горнякам. Если раньше в лаве на V внутреннем пласте едва давали 1 цикл в сутки, то сейчас мы добились двух циклов. На призыв т. Симовича бригада поставила задачу — дать 3 цикла в сутки, и это было выполнено.

Распространяющиеся новые методы скоростного крепления, зарубки лав, проходки подготовительных выработок на шахтах нашего треста открывают большие возможности для досрочного окончания годового плана угледобычи. Эти методы скоростной выемки применяются еще не на всех участках.

Существующее положение на отдельных участках и шахтах говорит о несерьезном подходе некоторых командиров к развертыванию делового социалистического соревнования. Попрежнему эти руководители ограничиваются разговорами о создании условий в работе, но практических мер к выращиванию мастеров высокой производительности труда не принимают и дальше разговоров не двигаются. Об этом наглядно говорит тот факт, о кото-

Участок закончил годовой план

Во вторую смену 22 ноября коллектив горняков шахты № 5 выдал на гора последнюю тонну в счет годового плана, а в третью смену закончил план и наш коллектив 2 участка (начальник т. Чуланов).

Всем не секрет, что в механизированной лаве, где имеются конвейеры, врубовка и другие механизмы, исключительную роль в выполнении плана угледобычи играют машины. Малейшая неполадка механизмов создает простой забоев, горняков, а отсюда, как следствие, невыполнение плана угледобычи.

Организуя работу по графику цикличности, горняки нашего участка добились в октябре 4-х циклов сверх плана, а в ноябре при плане 22 цикла мы добились за 20 дней 19 циклов. К концу месяца горняки обязуются сверх плана дать еще 7 циклов. Опытный машинист, депутат городского совета, награжденный значком «Отличник социалистического соревнования» тов. Шишин, работая на двух врубовках, из месяца в месяц план зарубки перевыполняет. 50-метровую лаву он сейчас зарубает не более 30 минут. Хорошо на нашем участке работает и легкая врубовая машина «БШ».

Подобное положение не дает возможности по настояющему развернуть борьбу за ликвидацию угольного долга, который, нужно сказать, еще велик. На 20 ноября шахта № 4—6 имеет долга 38.283 тонны, шахта № 1—2—28.383 тонны, шахта № 3—22.153 тонны и «Акчурла-Суртакиха» — 30.284 тонны. Общая задолженность по тресту составляет 94.560 тонн. И это при том положении, когда передовая шахта № 5 дала 24.537 тонн сверх плана!

Стахановцы-крепильщики тт. Прокудин, Казанцев, Толкачев, Перфильев и другие, как правило, выполняют не менее двух технических норм.

Развертывая социалистическое соревнование, коллектив нашего участка поставил перед собой задачу — до конца года выдать сверх плана 8 тысяч тонн угля.

Г. Жаворонок.

Механик 2 участка шахты № 5.

650 процентов за смену

На совещании горняков ведущих профессий нашего треста бригадир крепильщиков 2 участка шахты № 1—2 т. Литвиненко взял обязательство выполнить производственно-технические нормы на 600—700 проц. После окончания совещания в 3 смену 23 ноября т. Литвиненко спустился в шахту. Работая на бурении разреза № 19, имеющий длину в 70 метров (пласт Характерный), при норме выработки 31,5 погонных метра он за смену отбурил 204,8 погонных метра. Таким образом, сменное задание т. Литвиненко выполнил на 650 проц.

Быстрая подготовка разреза № 19 оказалась положительное влияние для закладки второй лавы взамен отработанной № 11.

А. Кувшинников.
Помощник начальника 2 участка шахты № 1—2.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Доводится до сведения депутатов городского совета депутатов трудящихся, что 30 ноября, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома проводится очередная сессия городского совета депутатов трудящихся.

На время проведения сессии депутаты от работы освобождаются.

Горисполком.

О СКОРОСТНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Строители города Киселевска в 1939 году сделали попытку скоростного строительства небольших для начала сооружений. Страйконтрола треста «Кузбассшахстрой» на шахте Капитальной построила здание мотовозного депо, а стройконтрола треста «Кагановичуголь» построила здание умформерной на шахте № 5.

Положительной стороной проделанной работы следует считать тот факт, что опыт сборки сооружений из готовых, ранее заготовленных вне стройплощадки конструкций вполне удался. Но так как строители увлеклись организацией показного, в оранжерейных условиях, скоростного строительства и не уделили серьезного внимания перестройке организации работ и расширению подсобной базы строительства, сквозное строительство дальнего распределения ни в 1939 году, ни в 1940 году у нас не получило.

Невыполнение плана строительных работ текущего года, в частности жилищного строительства, выполняемого стройконтролем треста «Востокжилстрой», произошло потому, что современные большие объемы строительных работ не могут быть выполнены дедовскими-кустарными методами. Но насколько строители города преданы рутине, видно из того, что в текущем году не было попыток организовать скоростное строительство, а в стройконтроле треста «Востокжилстрой» все обошлось пустыми разговорами.

В дальнейшем строителям следует запомнить, что примиренному отношению к невыполнению в срок заданного

плана строительства 1941 года должен быть положен конец. Поэтому нужно уже сейчас начать деятельность подготовку к скоростному строительству будущего года.

Киселевский горком ВКП(б) наметил пути для подведения базы в части снабжения всех строек города местными стройматериалами, как камень бутовый, песок и известняк, путем организации центрального механизированного каменного и песочного карьеров.

Страйконтрола треста «Востокжилстрой» организует деловой двор по изготовлению конструкций окон, дверей и полов, причем вскоре начнет постройку лесосушильной камеры, что значительно улучшит качество столярных изделий.

Для полной подготовки к скоростному строительству будущего года необходимо закончить строительство железнодорожной ветки на кирзовод № 4 в поселке Афонино. Это мероприятие позволит подвозить кирпич на строительство по железной дороге, а освободившийся автотранспорт можно использовать на других работах, тем самым вопрос с транспортом будет радикально разрешен.

Надо покончить раз и навсегда с повторением одних и тех же ошибок прошлых лет. Пора подвести базу под сквозное строительство и показать отличные результаты строительной деятельности. Руководители, которым доверено это строительство, должны закончить подготовку к скоростному строительству не позднее, как к 1 мая 1941 года.

Н. Минько.

Техник Киселевского Промбанка.

Дело за руководителями

Забойщики и крепильщики нашего треста развернули социалистическое соревнование за выполнение технических норм в ноябре и декабре на 200 проц. И многие добились высоких показателей.

Однако высокопроизводительно работать я не мог только потому, что мне не создавались условия в работе. Нельзя привести к примеру даже одну смену, когда бы я полностью использовал 420 минут на полезную работу. Очень часто мне приходилось выполнять ремонтные работы, готовить разрез для новой лавы и т. д. Одним словом, руководители участков мало проявляют заботы о создании надлежащих условий в работе.

Сейчас я временно переведен в нарезки, работаю в трех

забоях. Даже при наличии этого минимального количества забоев я выполняю технические нормы на 150—190 проц.

Давно известна истина, что для того, чтобы дать высокую производительность, нужны элементарные условия в работе, и только условия. Разве можно дать 200—250 проц., когда нужно крепить, а крепежного леса не имеется в забое? Следует напомнить начальнику 6 участка т. Сальникову, что если он будет заботиться о создании условий, то я и многие другие до конца года будем выполнять технические нормы на 200—250 проц.

А. Муковозов.

Забойщик 6 участка шахты № 3.

Англо-германская война

22 ноября германские бомбардировщики предприняли ряд атак против Лондона и других английских городов. Вечером этого же дня и в ночь на 23 ноября германская авиация совершила новый налет на Бирмингем. Около 300 самолетов сбросили свыше 300 тысяч килограммов фугасных и много тысяч зажигательных бомб. Как отмечает германское информационное бюро, бомбардировке подверглись особо важные авиационные заводы, а также те военные заводы, которые не пострадали от предыдущих атак.

В ночь на 24 ноября главным обектом налетов германской авиации был Саутгемптон — город и порт на южном побережье Англии. На портовые

сооружения, доки и склады Саутгемптона былоброшено до 300 тысяч килограммов фугасных и большое количество зажигательных бомб. Налет продолжался всю ночь и, по свидетельству германского информационного бюро, дал очень большие результаты.

Из-за плохой погоды полеты английских бомбардировщиков в ночь на 22 ноября были отменены. В последующие ночи английская авиация оперировала над Германией и ее базами на французском побережье.

23 и 24 ноября дальнобойные орудия германской армии и военно-морского флота обстреляли военные обекты на юго-восточном побережье Англии. (ТАСС).

Военные действия между Италией и Грецией

После взятия греческими войсками Корчи на греко-итальянском фронте наступило затишье. Корреспондент югославской газеты «Время» сообщает:

Итальянские войска заняли хорошо укрепленные позиции на горе Козел (в Албании) и приостановили наступление греков. Эти позиции господствуют над долиной, на которой расположена Корча, и могут служить линией для ожидаемо-

го на-днях итальянского контраступления. На этот участок итальянцы стягивают свои силы. Греки также укрепляют занятые ими позиции. (ТАСС).

Греки заняли Поградец

Агентство Юнайтед Пресс сообщает о занятии греческими войсками албанского города Поградец (севернее Корчи).

(ТАСС).

Присоединение Румынии к пакту трех держав

22 ноября по приглашению германского правительства в Берлин прибыл премьер-министр Румынии генерал Антонеску и министр иностранных дел Стурдза. 23 ноября был

подписан протокол о присоединении Румынии к пакту трех держав, заключенному 27 сентября 1940 года между Германией, Италией и Японией. (ТАСС).

Присоединение Словакии к пакту трех держав

Как передает германское информационное бюро, 24 ноября в Берлине был подписан пакт о присоединении Словакии к

пакту трех держав, заключенному 27 сентября 1940 года между Германией, Италией и Японией. (ТАСС).

Сессия болгарского парламента

В Болгарии продолжается сессия парламента (народного собрания), открывшаяся 28 октября с. г. Большинством голосов принят в первом чтении законопроект «О защите нации».

21 ноября парламент приступил к обсуждению ответа на тронную речь болгарского царя

Бориса, произнесенную им в день открытия сессии. Прения на сессии носят бурный характер и обнаружили наличие в среде болгарского парламента глубоких разногласий по прямым вопросам внутриполитического положения страны и ее внешней политики. (ТАСС).

АРЕСТЫ В ИНДИИ

ЛОНДОН, 23 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, на основе закона о защите Индии арестован бывший премьер-министр центральных провинций Шукла.

Это девятый арест среди видных участников компании гражданского неповиновения в Индии.

НЬЮ-ЙОРК, 23 ноября. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает об аресте бывшего премьер-министра Бомбей-

ской провинции Гангадхар Кхера.

ЛОНДОН, 23 ноября. (ТАСС). В劍bridжском университете состоялся массовый митинг членов различных студенческих обществ, на котором была единогласно принята резолюция протеста против ареста Неру и других деятелей Индийского национального конгресса. Резолюция требует немедленного освобождения арестованных.

Больше внимания бытовым условиям рабочих

В общежитии шахты № 3, горного дела, на что имеются макеты (наглядные пособия по горному делу). Весь этот наглядный материал покрыт толстым слоем пыли. На заданный вопрос дежурной по общежитию, почему здесь не вытирается пыль и грязно, она ответила, что нет тряпок, нечем вытирать пыль и т. д. Ответ говорит об отсутствии хозяйственного глаза и заботы о живых людях.

Руководители как партийные, так и профсоюзные и хозяйственники шахты № 3, как видно, мало интересуются бытовыми условиями своих рабочих. Они не находят нужным заглянуть в общежитие, выявить все недостатки и поставить вопрос перед руководством треста обеспечить нужной обстановкой общежитие.

А. Тетерина.

Не помогают рационализаторам и изобретателям

Большое внимание проявляют рационализации и изобретательству рабочие машиностроительного завода. Модельщик столярного цеха предложил сделать тележку для подачи котельного железа к ножницам. Кроме того, комиссия предлагает автору составить смету — потребные затраты на изготовление макета данного изобретения и т. д.

Много других требований предъявляет комиссия к изобретателям, которые подчас мало разбираются в составлении чертежей, расценок и т. д. Можно было привести еще много разных требований комиссии, но мне кажется и этих вполне достаточно, чтобы сказать, что на машиностроительном заводе еще окончательно не изжита практика канцелярско-бюрократического метода руководства изобретателями.

Не совсем понятно, почему не оказывают практической помощи изобретателям хозяйствственные, партийные и профсоюзные организации и не устраняют препятствий, стоящих на пути рационализаторов?

А. Горбунов.

По следам опубликованных писем

«Безвозвратная»ссуда

В корреспонденции «Безвозвратная»ссуда», опубликованной в газете «В бой за уголь» от 16 октября с. г., сообщалось, что заведующий столярной мастерской горпромкомбината т. Чиннов для покупки дома в 1939 году получил ссуду 1.500 рублей, но до сих пор почему-то ссуда с него не удерживается.

При расследовании этой корреспонденции, как сообщил горисполком, установлено, что на 1 января 1940 года числилось задолженности за рабочими и служащими промкомбината в сумме 6.998 рублей. На 1 ноября задолженность снижена до 3.203 руб. Удержано с Чиннова только 467 рублей. По взысканию осталенной задолженности дела на дебиторов направлены в народный суд.

Швейно-обувная мастерская

обллеспрома с 1 по 10 декабря с. г. проводит регистрацию внесенных авансов заказчиками за изделия. Претензии заказчиков, не прошедших регистрацию авансов в указанный срок, приниматься не будут.

Регистрация проводится с 9 часов утра до 6 часов вечера, кроме субботы, в конторе (вход со двора). Здесь же требуются плановик и бухгалтер.

ДИРЕКЦИЯ.

ТРЕБУЮТСЯ преподаватели математики, русского языка, учителя I—IV классов, дошкольные работники, инспекторы ГОРОНО.

Лыжная эстафета

В выходной день, 24 ноября, физкультурные общества города впервые в этом году провели лыжную эстафету на дистанцию в 20 километров. В эстафете приняли участие 7 команд в количестве 42 человек.

Первенство в эстафете заняла первая команда спортивного общества «Угольщик». Эта команда 20-километровую дистанцию прошла за 1 час 22 минуты. Второе место заняла вторая команда угольщиков и третья команда медиков.

Хорошие результаты владения лыжным спортом показали участники эстафеты тт. Малышев, Ерук, Шагаев, Кирсанов, Пушкирев, Черепанов М., Пронина и др. Эти товарищи первыми пришли к финишу.

Вместе с этим надо отметить, что отдельные физкультурные организаторы не посыпались вовлечением большого количества участников эстафеты. От спортивного общества «Рот-фронт» не было выставлено ни одной команды для участия в городской эстафете. Председатель спортивного общества «Строитель Востока» тт. Колычев не сумел докомплектовать команду одним человеком, в результате чего вся команда не имела возможности принять участие в эстафете.

Крупный выигрыш

Кузнец шахты № 5 тов. Кузнецова И. на билет 14 лотереи Осозавиахима достоинством в 5 рублей выиграл мотоцикл с коляской стоимостью в 8.000 рублей.

Тов. Кузнецов пожелал получить выигрыш натурой.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Гражданка Сабурова (проживает по улице Ленина), растоплив печь, нашла в угле электродетонатор. Не зная, что с ним нужно обращаться осторожно, она его давала играть вместо игрушек 7-летней девочке.

22 ноября, играя капсулами детонатором, она ударила его тяжелым предметом, отчего он взорвался. Взрыв капсуля нанес смертельное ранение девочке. Через непродолжительное время девочка умерла.

Ответ. редактор М. В. Кочуков.

Автогужтранспорту требуется на постоянную работу трактористы, грузчики, кучера, коновозчики и конюхи.

Автогужтранспорт.

Промартели «Путь Ленина» требуются кузнец. Обращаться: деревня Александровка, Б-Чумышского сельсовета.

Правление.

Потерялась лошадь (мессин), масти гнедой, приметы: на лбу белая звезда, рождения 1937 года. Знающих местонахождение лошади просим сообщить по адресу: Михайловский сельсовет, поселок Канаш, колхоз «Красный Октябрь».